



# **«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень**

выпуск № 15  
22–28 сентября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации  
2014 год*

## Официально

### Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае ведет прием пострадавших от наводнения

Борис Ларин провел прием граждан, проживающих в селах Талица и Шульгинка Советского района, которые пострадали от паводка.

По словам глав сельсоветов, люди очень благодарны государству за материальную помощь и поддержку – жителям выплачено свыше 136 миллионов рублей. Однако все же есть несогласные с размером компенсаций – эти люди оспаривают решения комиссий по оценке ущерба в суде. Также в суд обращаются граждане, доказывающие факты своего проживания в пострадавших домовладениях.

С этими и другими вопросами на прием пришли 12 человек. Для четырех семей был актуален опрос о сертификатах на жилье. «Вопрос по сертификатам наткнулся на некоторые бюрократические препоны в федеральных ведомствах, но после личного вмешательства Владимира Путина решение ускорилось - пострадавшие семьи должны получить сертификаты до начала октября», - отметил Уполномоченный.

Были вопросы, связанные с компенсацией по утрате скота и ущерба, нанесенного приусадебным участкам. Борис Ларин пояснил, что методика расчета компенсаций по этому вопросу в настоящее время разрабатывается. Соответствующие выплаты будут позже.

Совместно с Борисом Лариным в Шульгинке и Талице работала Уполномоченный при Губернаторе Алтайского края по правам ребенка Ольга Казанцева. Она побывала в домах многодетных семей, узнавала, есть ли у них сложности с получением компенсаций, доставляется ли им мебель, бытовая техника, школьные принадлежности. «Никаких претензий от многодетных семей не поступило. Работы еще очень много – восстановление усадеб и хозяйств продолжается, но все необходимое у людей есть, в том числе стройматериалы», - отмечает Ольга Казанцева.

Также уполномоченные посетили сельские школы, детские сады, дома культуры, фельдшерско-акушерские пункты, в том числе на новом ФАПе в Талице. «Школы и детские сады работают, параллельно завершается ремонт. Конечно, в ходе работ выявляются недостатки – их предстоит устранить до начала зимы. По итогам поездки все замечания будут направлены в адрес руководителей соответствующих краевых ведомств и главы администрации Советского района», - отмечают в аппарате Уполномоченного по правам человека.

Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае продолжит общаться с жителями, пострадавшими от наводнения, в других районах края.

### Выплаты населению

Собственники 13 тыс. 662 домовладений, пострадавших в Алтайском крае от паводка, получили помощь из краевого бюджета

Жителям Алтайского края, пострадавшим от паводка, выплачено **136,6 млн рублей из краевого бюджета**. Материальную помощь на неотложные нужды получили собственники **13 662 домовладений** в 20 районах и городах Барнауле, Бийске, Новоалтайске и Камне-на-Оби.

Самые большие объемы выплат из регионального бюджета – в Бийске, где материальную поддержку получили 2 919 семей на общую сумму 29 млн 190 тыс. рублей, Быстроистокском районе (1 861 семья, 18 млн 610 тыс. рублей), Бийском районе (1 820 семей, 18 млн 200 тыс. рублей) и Чарышском районе (1 273 семьи, 12 млн 730 тыс. рублей).

Стоит отметить, Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от паводка, оказывает жителям помощь за счет краевого бюджета. По решению Губернатора края **А.Б. Карлина** пострадавшим были выделены денежные средства из краевого бюджета. Помощь предоставляется в размере 10 тыс. рублей на каждое домовладение, жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго), попавшее в зону затопления.

Из Резервного фонда Правительства Российской Федерации пострадавшим от паводка выплачено **2 млрд 811 млн 390 тыс. рублей**.

436 млн 190 тыс. рублей составил общий объем выплат единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 802 млн 400 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 572 млн 800 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь получили жители **25 территорий, пострадавших от наводнения** – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (729 млн 340 тыс. рублей), Быстроистокском (403 млн 420 тыс. рублей), Бийском (390 млн 800 тыс. рублей) и Чарышском районах (292 млн 640 тыс. рублей).

*Глава Алтайсоцзащита*

### **Восстановление объектов**

#### **Опасный берег реки Чарыш в Чарышском районе укреплен**

Практически завершены мероприятия по восстановлению защитной насыпи на реке Чарыш в Чарышском районе. Напомним, что весной этого года в бурное половодье вода прорвала защитное сооружение и, образовав второе русло, двинулась по центральным улицам сел Красный Партизан и Чарышское (географически это практически одно село), затопив жилые постройки.

Чтобы обеспечить безопасный режим реки, образовавшееся из-за паводка русло было перекрыто новой дамбой. Работы велись в течение всего лета и на сегодня выполнены на 90%. Новая дамба представляет собой полторакилометровую насыпь, проложенную по опасному участку правого

берега Чарыша. Сооружение выполнено из гравийно-песчаной смеси, покрытой каменной наброской из скальной породы, что придаёт ему необходимую прочность. По оценкам специалистов, эта дамба может стать надёжной защитой для населенных пунктов на 20 лет.

Нужно подчеркнуть, что в послепаводковый период на реках края была проведена масштабная работа по восстановлению и созданию защитных сооружений, предназначенных обезопасить населенные пункты от негативного воздействия паводковых вод. Специалисты управления природных ресурсов и нормирования Главного управления природных ресурсов констатируют, что с хорошим качеством завершены работы по капитальному ремонту струенаправляющей дамбы на реке Катунь у села Верх-Катунское Бийского района и работы по восстановлению защитной насыпи на реке Талица Советского района.

*Главное управление природных ресурсов и экологии Алтайского края*

**В Алтайском крае сданы в эксплуатацию более половины восстановленных объектов здравоохранения, пострадавших от паводка**

В Алтайском крае продолжается сдача в эксплуатацию отремонтированных объектов здравоохранения, пострадавших от паводка. Из 26 объектов более половины уже сданы в эксплуатацию.

Активными темпами продолжается строительство одного из главных медицинских «паводковых» объектов - врачебной амбулатории в пос. Затон. Для медицинского учреждения выбрано иное место размещения, которое исключает возможность повторного подтопления, кроме того, оно удобно расположено и для населения. В настоящее время полностью построена коробка здания. Строители активно ведут внутренние отделочные работы, кладут плитку стен и пола. В нескольких кабинетах уже положен линолеум, во всем здании вставлены окна, двери. Крыльцо покрыто специальной водоотталкивающей и анти пожарной пропиткой. «Работы идут быстрыми темпами. Я уверена, что данный объект подрядной организацией будет сдан вовремя», - комментирует строительство СВА главный врач городской поликлиники №1 города Барнаула Елена Азарова.

Напомним, всего в Алтайском крае в период паводка с 29 мая было подтоплено 26 объектов здравоохранения в 10-ти муниципальных образованиях (всего 34 здания). По уточненным расчетам размер средств, необходимых для восстановления составляет - 79 млн. 161 тыс. рублей.

*Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности*

**Восстановительные работы на объектах связи, пострадавших от наводнения составили почти 80%**

Операторами связи ОАО «Ростелеком», УФПС Алтайского края, РТРС, ОАО «ВымпелКом», ОАО «МТС», ОАО «МегаФон» установлены объемы материального ущерба, понесенного в результате чрезвычайной ситуации, общая величина которого составила 56 641 377,78 рублей.

Объем произведенных восстановительных работ составил 79,19% от величины потерь.

*Управление информационных технологий и связи Алтайского края*

### Возвращение к прежней жизни

**В Алтайском крае 473 многодетные семьи, пострадавшие от паводка, получили дополнительную помощь**

По предложению Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина краевое отделение Российского детского фонда приобрело для многодетных семей, особо пострадавших от наводнения, бытовую технику и предметы первой необходимости. Был сформирован специальный прайс-лист, из которого каждая многодетная семья выбрала необходимые ей предметы. Семьи с тремя детьми получили возможность подобрать имущество на 50 тыс. рублей, с четырьмя детьми – на 70 тыс. рублей, с пятью – на 90 тыс. рублей и далее по 20 тысяч на каждого последующего ребенка.

В Смоленском районе такую помощь получили девять многодетных семей. Предварительно специалисты управления соцзащиты по Смоленскому району выяснили, в каких бытовых предметах нуждаются семьи. Люди заказывали холодильники, телевизоры, электрические и газовые плиты, стиральные машины, пылесосы, электрообогреватели, постельное белье.



«В нашем районе в зоне подтопления оказалось девять многодетных семей, в которых воспитываются 32 ребенка, – рассказывает начальник управления социальной защиты населения по Смоленскому району Алексей Часовских. – Эти семьи получили то, в чем нуждаются, благодаря помощи краевого отделения Российского детского фонда. Например, в доме Елены Бачу из Точильного, воспитывающей четверых детей, привезли холодильник, телевизор, стиральную машину, газовую плиту, пылесос и постельное белье. Она очень рада и благодарна за такую поддержку».

В Советском районе дополнительная помощь оказана 43 многодетным семьям. Среди них – пострадавшая многодетная семья Насевич Марии Олеговны и Владимира Владимировича из села Шульгинка. Они воспитывают троих детей. В качестве дополнительной поддержки они получили газовую плиту, пылесос и комплекты постельного белья. А для жителей села Талица Сальниковой Ирины Викторовны и Андрея Александровича, воспитывающих четверых детей, доставили телевизор, стиральную машину, компьютер, пылесос, комплекты постельного белья.

Минины из с. Трусово Курьинского района – одна из многодетных семей, которые получили бытовую технику и предметы первой необходимости.



«Это невероятная радость, получить такие необходимые для нас подарки на безвозмездной основе, – говорит Ирина Минина, мама троих детей. – Две моих старших дочери ходят в школу, и практически все им приходится делать при помощи компьютера, теперь в нашем доме появился новенький ноутбук. Также привезли хороший плазменный телевизор, который успела полюбить младшенькая Агата. Для меня тоже был праздник, когда установили новую 4-комфорочную электроплиту с духовкой. Наша семья очень благодарна за такие подарки, дети тоже довольны. Мы раньше думали, что всегда нужно рассчитывать только на свои силы, но когда такая беда пришла в наш дом, мы поняли, что нас не оставят с ней наедине».

Дополнительная помощь была оказана 473 многодетным семьям Алтайского края, пострадавшим от наводнения. В их дома было передано свыше 2,4 тыс. единиц техники и предметов первой необходимости, общая стоимость которых более 21 млн. рублей.

